

# 洛阳·消费

近日,央视曝光从淘宝上买的杂牌内衣被检出重金属超标,专家建议——

## 穿内衣:纯白的较安全

□记者 范瑞

近日,央视《是真的吗》节目爆出在淘宝上买的杂牌廉价内衣铅、铬等重金属元素严重超标。怎样才能挑选到安全的内衣?日前,记者对我市的内衣市场进行了走访。

### 实验:网购杂牌内衣重金属超标

央视记者从淘宝、凡客和梦芭莎三个网络商城上购买了7件内衣,价格在几十元到一百元不等。

此次检测的结果令人大跌眼镜,结果显示,在淘宝购买的廉价杂牌内衣被发现铅、铬等重金属元素超出了相关国家标准,其中铬元素超出了国家标准两倍。而另外两家网站

的内衣检测结果为合格。

实验技术人员表示:“内衣这种直接接触皮肤的产品,国家明确了市场准入标准。然而现在依然有一些不合格的产品流入市场,尤其是网上和流动摊贩这些渠道,由于监管的薄弱,成为不合格产品流通的温床。”

### 市场:消费者挑选内衣多看重款式、颜色

洛阳晚报记者对我市的内衣市场也进行了走访,在中州中路的一家内衣店里,从几十元到上百元的内衣均有销售,有几名女性顾客正在店内挑选内衣。

“内衣主要还是要看手感吧,摸上去很舒服,应该质量就不错。”顾客周女士说,她平时购买的内衣都在百元以内,感觉内衣质量还可以,而对于内衣的安全隐患,周女士则表示没有留意过。

唐宫东路一家内衣店的销售员小王说:“年轻一点的顾客,会比较在意内衣的款式和颜色,中年顾客比较看重内衣的质感,一般会选纯棉或者是莫代尔等材质。”

中州东路某商场内衣专柜工作人员杨女士告诉记者,内衣等级中,标准B类产品是可以直接接触皮肤的。专柜的内衣在出厂、进入商场前都经过了严格的审查,并且有检验报告。

### 专家:内衣尽量选纯色、浅色

市质量技术监督局纤维检验所技术人员向洛阳晚报记者介绍,内衣中对人体健康危害最大的物质有3种,分别是甲醛、重金属和可分解致癌芳香胺的染料。根据国家纺织品基本安全技术规范,对于直接接触皮肤类的纺织产品来说,甲醛含量每千克中不能超过75毫克,禁用偶氮染料中的可分解芳香胺含量不能超过20毫克。

质监技术人员表示,服装面料在加工整

理过程中,可能会使用甲醛合成的助剂,来改善织物的手感或使色泽更加牢固等,以达到防皱、防缩、阻燃等作用。因此胶印服装、免烫服装、植绒服装以及塑形内衣上的黏合衬等,比较容易甲醛超标。

由于内衣上的有害物质主要来源于染料,因此在挑选内衣时,建议消费者最好选择有保障的品牌,纯色、浅色如白色的内衣,重颜色、带有印花的内衣则比较容易含有害物质。

## 吃板栗:红润的会香甜

糖炒栗子又飘香,今年价格很亲民

□见习记者 王雨 文/图

又到了板栗上市的季节,后街小巷里的炒板栗声,也仿佛带着甜甜的香气,一个个油亮亮的板栗在锅中翻滚,惹得人不禁口水直流。

糖炒栗子纷纷亮相,超市里的生板栗也都被摆在了“一等舱”,10日,洛阳晚报记者走访了多家超市,永辉超市开元大道店每公斤5.98元的板栗吸引来众多市民。张女士挑选着货架上的板栗说:“前几天每公斤8元,现在便宜了不少,多买一点,回家煮了吃。”

“秋天就要吃板栗,对身体好。”叶女士乐呵呵地提着一袋刚称好的板栗,准备做一锅蒸板栗。

一名超市工作人员说,近期的板栗较前段时间优惠不少,“今年板栗价格很划算,现在的价格比去年同期便宜不少呢”。

如果生板栗的降价幅度不够明显,那么看看糖炒板栗的价格,你就能深切地感受到降价了。

景华路附近一家炒货店的糖炒栗子每公斤30元,店员介绍说,去年的炒栗子价格可以卖到每公斤36元左右。

而街边流动的糖炒栗子商贩给出的价格就更优惠了,每公斤仅售26元,“进货价就便宜不少,我们肯定也降价了”。一小商贩告诉洛阳晚报

记者,中秋节过后,糖炒栗子陆续上市,价格较去年普遍偏低。

洛阳晚报记者了解到,大部分超市内均有售生板栗;景华路、湖北路、上海市场步行街内、王城大道与行署路交叉口附近有卖糖炒栗子。

郑州大学附属洛阳中心医院营养科负责人说,板栗不仅可以和脾健胃,还有益气补肾之效。板栗属淀粉类坚果,淀粉含量较高,所含能量也比较高,一颗板栗所含的能量相当于25克大米。

吃板栗时一定要煮熟了再吃,否则不易消化。医生提醒,板栗经过炒制后会比较干,吃多了容易上火。另外,患有胃肠道疾病和糖尿病的患者应适量食用板栗。

因此,各位读者,在吃板栗时一定要适量,吃完之后多喝水。

### 相关链接

#### 如何挑选生板栗?

业内认识介绍了几个好方法:挑选板栗首先要看外壳,不仅要红润,还要有光泽,不要选颜色过深的。选择外壳绒毛较多的板栗,这类板栗一般比较新鲜。捏起来坚硬充实的板栗说明内部果肉很饱满。一面平坦,一面圆润的板栗一般会比较甜。



顾客在超市内挑选板栗

**聚焦**

**西工体育场**

**火爆抢购中**

**2013全国网购商品直销展 秋冬服装交易会**

**全场放价特卖至 10月20日 周日 结束**

全场低价清空为止 10月20日前只去西工体育场

内蒙羊绒驼绒衣

38元

数量有限,先到先得

北京贵夫人皮革

1.5折

数量有限,先到先得

新款外贸休闲男装

50元

数量有限,先到先得

名优土特产品

18元

数量有限,先到先得

营业时间 9:00—17:30

**绝不延期**